

“美国政客将科学问题政治化会造成巨大危害”

——国际社会持续批评美国政治操弄新冠病毒溯源

美国在新冠病毒溯源问题上颠倒是非、混淆黑白,持续将疫情政治化、病毒污名化、溯源工具化,给全球抗疫合作蒙上阴影,严重干扰国际溯源研究合作。外国政要、学者等呼吁美方尊重科学,停止抹黑攻击中国,停止政治操弄病毒溯源,强调国际社会应团结一致,共同抗击疫情。

“炒作新冠病毒‘实验室泄漏论’是企图将祸水引向中国”

据报道,知情人士透露,美国情报部门主导的新冠病毒溯源调查目前没有任何实质性进展,但美国仍打算如期发布报告,并在报告中炮制病毒来自武汉病毒研究所的诱导性结论。同时,美国还施压世界卫生组织尽快启动对华第二阶段溯源,并企图纠集盟友必要时在世卫组织框架外推进所谓第三方独立调查。

俄罗斯病毒学家、莫斯科国立大学生物科学教授阿列克谢·阿格拉诺夫斯基在接受本报记者采访时直言,美方日前发布的关于病毒溯源的报告纯属政治游戏,与科学无关。“其中明确提到,该报告是根据间接数据和媒体报道编撰而成。至于美国政客是否已得到任何支持新冠病毒从实验室泄漏的新数据,我对此表示怀疑。”阿格拉诺夫斯基认为,美国在病毒溯源问题上对中国的指责没有科学依据,是出于政治上的考虑,是为了转移美国民众对政府抗疫不力的关注。

“美国炒作新冠病毒‘实验室泄漏论’是企图将祸水引向中国。”俄罗斯叶卡捷琳堡病毒感染科学研究院院长亚历山大·谢苗诺夫指出:“美国无休止地指责‘新冠病毒起源于中

国实验室’,完全出于政治原因。”

巴西传染病学会传染病学家埃利安娜·比库多在接受本报记者采访时强调,新冠病毒溯源是严肃的科学问题,应该从科学和专业的角度来对待,政治因素不应干涉。美国将这一问题政治化是不尊重科学的表现,也可能会对解决问题产生任何积极影响。

巴西东北部联合抗击新冠肺炎疫情科学委员会协调人米格尔·尼科莱利斯表示:“美国政客将科学问题政治化会造成巨大危害,不会带来任何好处。”

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔对本报记者表示,世卫组织国际专家团队先后两次专门赴华开展溯源研究相关工作,双方联合发布了中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告,为下一步全球框架下多国多地共同开展溯源研究指明了方向。正如该报告所说,新冠病毒溯源工作应当延伸到世界其他国家,尚无其他权威科学研究反对这一论断。再次把调查重点放在中国,与世卫组织之前得出的结论背道而驰,将损害世卫组织的信誉,甚至危及该组织当前和未来的其他工作计划。

“责怪外人总是比照镜子或审视自己破碎的心更容易”

埃及爱国运动党主席拉乌夫对本报记者表示,美国一些政客借病毒溯源问题抹黑中国,因为他们认为这是一个可以遏制中国发展的机会。“政治集团为了维护自己的利益,这是非常明显的。病毒溯源工作显然受到了政治因素的影响。”

阿德希尔表示,世卫组织秘书处在未同包括中国在内的成员国充分

协商的情况下提出第二阶段溯源工作计划,这反映出美国正在向世卫组织施压,迫使该组织的工作计划符合美国利益。同样,撤换曾赴武汉实地考察的专家,也有外部力量干预的痕迹。这些做法都将政治置于科学之上。美国政府下令美国情报机构在8月底前调查新冠病毒的起源。他强调,由情报机构主导新冠病毒溯源调查,国际社会不会接受。新冠病毒溯源工作应当本着科学的精神,加强国际合作,避免政治化。

“现在应该由科学家说,政客们倾听。”中国—世卫组织新冠病毒溯源联合专家组成员、动物学家达扎克表示,疫情仍在蔓延,人们迫切希望一些政客尤其是美国政客能够让世卫组织不受阻碍地继续工作。

美国宾夕法尼亚大学教授乔纳森·齐默曼近日在《华盛顿邮报》网站上刊文指出,每当遇到疫情,美国就会把责任甩锅给外人,这种做法由来已久。文章指出,美国总是把流行病与外人联系起来,把他们当作“方便的替罪羊”,免除美国对疾病和死亡的责任。他在文章结尾感叹:“我们遇到了敌人,这个敌人就是我们自己。但责怪外人总是比照镜子或审视自己破碎的心更容易。”

“病毒溯源工作应在全球范围展开,包括核查美国的生物实验室”

达扎克表示,越来越多的研究表明,在武汉出现疫情之前,欧洲和美洲已有人出现新冠病毒感染症状。病毒无国界,作为负责任的科学家,应在溯源工作中保持合作、公正、开放、透明态度,“要科学,不要指责”。美国政客声称的“武汉实验室泄漏论”

是极不负责的。

俄罗斯科学院基因生物学研究所高级科学家阿列克谢·杰伊金研究微生物基因重组已超过15年,在他看来,“病毒溯源工作应在全球范围展开,包括核查美国的生物实验室”。美国是世界上生物科技研究领域的领头羊。近年来,美国的生物实验室曾多次发生事故,美方须向世人坦陈自身如何管控生物技术研究活动。”杰伊金指出,美国反对在《禁止生物武器公约》框架下建立核查机制,同时在公约监管困难的“灰色区域国家”开展生物实验。研究多国出现的早期疑似病例十分重要。2019年末,一些国家可能出现了新冠病毒感染病例,但当时人们并未意识到。

坦桑尼亚《卫报》国际版主编本杰明·麦格纳对本报记者表示,中国始终支持科学地开展病毒溯源,同世卫组织密切合作,而美国一些政客却试图将溯源问题政治化。病毒是全人类共同的敌人,国际社会应当坚决反对政治化干扰,团结一致,尊重科学,共同对抗病毒。

南非茨瓦内理工大学教授马莫·穆奇强调,第二阶段病毒溯源应在全球多国多地开展。“诸多证据表明,由于对待病毒的消极态度,一些国家遭受了一波又一波的疫情冲击,也导致病毒在本国和世界其他地区迅速传播。如果我们不得不把疫情造成的损失归咎于某些人或某些国家,那我们应该指责的是那些不关心本国人民、没有采取正确行动遏制病毒传播的个人或国家,而不是那些首先报告病毒的国家。”

(人民日报北京、莫斯科、约翰内斯堡、里约热内卢、开罗8月21日电记者曲颂、张光政、闫韫明、李晓晓、沈晓晓)原载《人民日报》2021年8月22日第3版

伊朗外交部呼吁阿富汗组建包容性政府

新华社德黑兰8月23日电(记者王守宝、高文成)伊朗外交部发言人哈提卜扎德23日说,伊朗呼吁阿富汗组建一个能够代表阿富汗人民的包容性政府。

哈提卜扎德当天在例行新闻发布会上表示,伊朗密切关注阿富汗局势发展,并与不同派别进行了沟通。阿富汗各方应减少分歧,保持克制并寻求对话。阿富汗的历史表明,军事方案无法解决阿富汗问题,伊朗愿推动各方举行谈判。

哈提卜扎德说,伊朗一直站在阿富汗

人民一边,相信阿富汗人民的生命、权利和财产应得到保护。

哈提卜扎德还说,美国只考虑自己的利益,而不考虑自己的盟友。美国在阿富汗的存在只带来人员伤亡、破坏和贫困。

美国总统拜登今年4月宣布,驻阿富汗5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。7月他又表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日,塔利班进入并控制喀布尔,宣布“阿富汗的战争已经结束”。

突尼斯总统宣布延长紧急措施时间

新华社突尼斯8月24日电(记者黄灵)突尼斯总统赛义德23日晚表示,将延长该国实施紧急措施的时间。

突尼斯总统府当天在社交媒体上发表声明说,根据宪法相关条款,总统赛义德决定将紧急措施的时限延长,这些措施包括继续暂停议会活动、取消所有议员豁免权等。声明还说,赛义德将在几天内对国民发表讲话。

7月25日,赛义德宣布,突尼斯日



周口市农商银行(农信社)
线上信贷产品全线升级为“周到贷”!
无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。
详情请关注全市各农商银行、农信社
微信公众号,或就近到营业网点咨询。
联系电话:0394—8306896

周口市第六人民医院
市级公立综合医院
特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中西结合科
咨询电话:0394—7865120
(周)医广[2021]第06—22—029号

@周口人 GIFT PACKAGE 10万礼包怎么领?

交1万享10万 品牌家装礼包

15样家电+7样家具+9样装潢

准现房·建业物业·今年即交房
限量30席 名满即止

建筑 49~65m² 70年产权精致户型 建筑 83~145m² 湖居美宅



品鉴热线 0394 7999666

营销中心 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米
开发商:河南益发鼎盛房地产开发有限公司



预售证号:周房预售证第2019031、2020028号

本广告所有图片、文字等资料不作为合同要约,所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准